

КОММУНАР

Орган Куйтунского райкома ВКП(б), райисполкома и райсовпрофа.

15 сентября 1932 года

№ 55 (185)

Больше бдительности и внимания охране социалистической собственности

«Общественная собственность, государственная, колхозная и кооперативная, основа советского строя, она священна, и не прикосновенна и люди покушающиеся на нее должны рассматриваться, как враги народа, ввиду чего решительная борьба с расхитителями общественного имущества является первой обязанностью органов советской власти. Такие указания дал ЦИК и СНК в своем постановлении от 7 августа.

Эта важнейшая директива будет целиком и полностью выполнена только тогда, когда она станет достоянием ясности широчайших кругов трудящихся масс, когда за осуществление ее возмущаются сами массы, этого положения, в условиях нашего района, мы целиком еще не имеем.

Там где массовая работа во круг этого решения поставлена на высоту своего положения и достигла таких успехов, что ни один трудящийся не может сказать о незнании его, там борьба за непрекосновенность к общественной собственности поставлена так, что ни одного случая нарушения ее нет и наоборот, там где это решение до сознания масс, как следует не доведено, там мы имеем массу преступлений. Особенно отличаются этим сельсоветы **Сулнетский Уянский**, где под влиянием кулачества выходцы из колхозов забирают колхозное имущество, этим самым расхищают колхоз, подрывают его экономическую мощь. Часто этим действиям не предается нужного значения и они рассматриваются как самоуправство. На самом-же деле здесь не самоуправство, а прямые действия классового врага веду-

щие к подрыву основ советского строя, только так должны рассматриваться эти действия, а лицам, виновным в них, как врагам трудового народа должны применяться самые суровые меры вплоть до расстрела.

Статья 587 УК требует ко всем лицам пытающимся посягнуть на общественную собственность применять высшую меру социальной защиты — расстрел или объявления их врагами трудового народа с конфискацией всего имущества и лишением гражданства СССР и только при смягчающих обстоятельствах эта мера может быть снижена до лишения свободы на срок не ниже 3-х лет.

Согласно этого закона все посягательства на общественное имущество будут сурово наказываться.

В нашем районе, по мимо выше приведенных фактов, имеется много случаев хищений поджогов и т. п. против виновных в их нужно принимать немедленные меры, однако в практике работы наших следственных органов наблюдается медлительность с оформлением этих дел, такая медлительность не должна иметь больше места, мы обязаны немедленно и советской решительностью ударить по вредительским действиям врага.

Руки проч от социалистических основ!

Нет пощады врагам трудящихся в период ожесточенных классовых боев и ликвидации остатков капиталистических классов!

Больше бдительности при охране социалистической собственности.

МАССОВЫЕ ХИЩЕНИЯ ХЛЕБА

В Чебогарихинском сельсовете началось массовое хищение колхозного хлеба. 15 сентября в колхозе «Ленина» с поля увезен и обмолочен хлеб, виновные найдены по следам.

ПОНЯТЬ МЕРЫ к расследованию

«Наша тайна» сельсовета, хищение райпронавдителя сжиголомы после обмолота же на поле. 15 сентября при применении этого способа вместе с собой сгорел находившийся в снопах необмолоченный хлеб, количество которого определено. Тот факт несомненно является проявлением вредитель-

Сельсовет и колхозы просят от судебного следственных органов срочного расследования и проведения показательного процесса **Сизых**

Кулацкий ворон

и колхозная ворона



УЯНСКИЕ КОЛХОЗЫ продолжают углублять ПРОРЫВ

Положение с хлебоуборкой-по Уянскому сельсовету не выправляется и по прежнему продолжают существовать безобразно медленные-рабские темпы. На 10 сентября по колхозам убрано всего лишь 27 процентов.

Причинами этого является полнейшая расхлябанность и безответственность руководящих работников колхозов. В колхозе Бурлова бригадир бригады № 1 **Мурашов**, вместо руководства бригадой занимается беспроблемной пьянкой и правление мер против этого не принимает.

В колхозе «**Разина**» колхозники справляют поповские праздники например 10 сентября был дождь не работали, а 11 сентября справляли «Иванов день» тоже не работали и считают это необходимым днем отдыха после безделья.

В колхозе «**Ока**» в течении 4 дней не производилось никакой работы так, как правление этого колхоза не озабочилось обеспечить колхозников мукой.

Неоднократные факты вопиющих безобразий в Уяне требуют обратить на этот сельсовет самое серьезное внимание районных организаций и принятия самых решительных мер против тех, кто тормозит успешное проведение уборки урожая.

ПРЕКРАТИТЬ БЕЗДЕЙСТВИЕ

В Чебогарихинском сельсовете урожай кассы взаимопомощи не убирается председателем кассы **Шепотько Н.** бездействует и несмотря на то, что он-же является секретарем партиячейки и избачем не делает ни чего не желает и в сельсовет является только за получением зарплаты **Игла**

НАКАЗАТЬ ВИНОВНЫХ

В с.-х артели «Земледелец» Мипгатуйского сельсовета. В бригаде №1 происходят хищения обмолоченного хлеба, на что имеется письменные заявления в конторе колхоза.

Лица производившие хищения колхозного хлеба, должны понести суровое наказание. **Проезний**

На 10 сентября убрано:

Урожая всего 17633 га

Заскирдовано . . . 2392 „

ИЗ НИХ:

Колхозами 9499 „ 40°.

Единоличниками 4440 „ 65,8°.

Зерносовхоз . . . 2831 „ 12°.

Свиносовхозы . . . 863 „ 23°.

ОБЕСПЕЧИТЬ МОЛОДОМУ ПОКОЛЕНИЮ БОЛЬШЕВИСТСКОЕ ВОСПИТАНИЕ

Решение ЦК—программа борьбы за школу

Изданное 25 августа постановление ЦК ВКП(б) „об учебных программах и режиме в начальной и средней школе имеет огромное значение для дальнейшего строительства советской школы.

За истекший год в области начальной и средней школы произошли, несомненно, значительные сдвиги. Однако ЦК своим решением устанавливает, что не устранен еще до конца коренной недостаток в работе школ вскрытый ЦК ВКП(б) в постановлении от 5 сентября 1931 года, заключающийся в том, что „обучение в школе не дает достаточного объема общеобразовательных знаний и неудовлетворительно разрешает задачу подготовки для техникумов и для высшей школы вполне грамотных людей“.

Постановление требует решительного устранения этого недостатка в работе школы. Это может быть достигнуто путем перестройки программы, улучшения методов школьной работы, укрепления методического руководства школой и поднятия дисциплины в школах.

Как мы встретили новый учебный год, насколько мы обеспечили все необходимые условия для того чтоб добиться устранения этих недостатков, эти вопросы сейчас должны интересоваться все авеня наших советских и партийных органов и каждого работника в отдельности.

В этом году в число школьных работников включается значительное число молодых педагогов прошедших кратко срочные курсы, не имеющих педагогической подготовки в нужном объеме. Эти молодые педагоги будут нуждаться в оказании им помощи для обеспечения правильной организации всей школьной работы, глубокой проработки программ и применении методов школьной работы, эту помощь они должны получить со стороны опытных методов и районов.

Для поднятия успешности педагогической работы важнейшее значение имеет улучшение материальных условий в которых работает школа и школьный работник. Однако сообщаемые нам с мест факты свидетельствуют о том, что той заботы, которая должна быть проявлена по отношению нашего советского учителя и нашей советской школы, во многих сельсоветах, пока что нет. В ряде сельсоветов мы имеем безобразные факты, снятие учителя со снабжения, не выплата зарплаты и т. п. Яркой иллюстрацией такого отношения служит поведение председателя Тулинского сельсовета **Фефелова** систематически нарушавшего права учителей и до самого момента привле-

Строительство школ идет безобразно медленно из находящихся в строительстве 2-х школ, Куйтуне и Завале, только завалская будет готова к началу учебного года, строительство-же Куйтунской школы по плану частично должно быть закончено к дню 15 годовщины октября, но существующие темпы внушают сомнения окончания этих работ к этому сроку. Еще хуже дело обстоит с ремонтом, на сегодня мы имеем отремонтированных школ только 60 проц., только две школы имеют мастерские и те по своему оборудованию далеко не удовлетворяют предъявляемым к ним требованиям. К началу занятий школы совершенно не обеспечены такими необходимыми предметами, как карандаши и перья и учебниками только по одному на школу. Если к всему этому добавить не укомплектованность школ преподавательским составом, которая выражается в недостатке 22 человек учителей, то становится вполне ясной картина далеко не удовлетворительной встречи нового учебного года.

Все это требует от районных и сельских организаций проявления еще больше внимания к нашей школе, усиления мобилизации всех внутренних ресурсов и принятия решительных мер к снабжению школ всем необходимым для их нормальной работы.

Решительно должно быть усилено партийное руководство школами, парторганизация должна взять под свое наблюдение ход выполнения решений ЦК о школе, всемерно увеличивать партийно-комсомольскую прослойку в среде учительства и повышать ее роль в борьбе за выполнение решений партии.

Надо обратить особое внимание на подбор общественных и добиться такого положения, чтоб общественно-политические дисциплины преподавались квалифицированными партийно-выдержанными товарищами.

Вся парторганизация района должна больше и глубже войти в существо работы на культурном фронте, недопускать извращения политики партии в области школы, повышать ответственность учителя за постановку педагогической работы, обеспечивая ему все условия для выполнения этого.

Мы должны добиться того, чтоб „школа могла быть не только проводником принципов коммунизма вообще но и проводником идейного, организационного и воспитательного влияния пролетариата на полупролетарские и не пролетарские слои трудящихся масс в целях воспитания

ПРЕКРАТИТЬ ОППОРТУНИСТИЧЕСКОЕ ОТНОШЕНИЕ К ВЫПОЛНЕНИЮ ПЛАНА МОЛОКА И МАСЛОЗАГОТОВОК К 1 НОЯБРЯ ДАТЬ ГОСУДАРСТВУ 12700 ЦЕНТ. МАСЛА

Несмотря на более благоприятные условия в этом году для выполнения плана маслозаготовок, хорошие корма, большой процент отоваривания сдатчиков и т. п., выполнение районного плана маслозаготовок поставлено под угрозу срыва на 11 сентября, из 12700 центнеров, заготовлено только 3175 центнеров или 25 проц.

Впереди по выполнению плана идут молочно-товарные фермы колхозов, выполнившие план на 112 проц., колхозы с обобщественного стада выполнили только 23,4 проц., единоличники и колхозы с необобщественного стада выполнили только 13,1 проц.

Такие безобразные результаты выполнения годового плана маслозаготовок за летний период можно объяснить только тем, что этому важнейшему участку работы мало уделялось внимания, как со стороны загот отдела райпотребсоюза, так и со стороны сельсоветов, правлений сельпо и партячеек на местах.

Работа комиссий содействия заготовкам, мастеров маслозаводов и правлений сельпо никем не контролируется и их бездеятельность не получала своевременно должного отпора со стороны с.советов и партячеек.

Совершенно отсутствует массовая работа вокруг этого вопроса, проводимое поощрение лучших сдатчиков молока не популяризируется среди остальной населения и злостные не сдатчики-нарушители контрактационных договоров не получают своевременного отпора, сельские общественные суды призванные для борьбы с этими нарушителями, зачастую поступающие к ним мате-

риалы маринуют у себя по 2 месяца и вокруг процессов судов над нарушителями договоров контрактации не создается широкого общественного мнения.

Такое положение дальше терпимо быть не может. Загот отделу райсоюза с.советам и партячейкам надо немедленно взять работу взех сельпо под строгий контроль, развернуть вокруг вопроса масла заготовок широкую общественно-массовую работу среди сдатчиков молока и масла, добившись от них уяснения того, что сезон для сдачи молока и масла уже на исходе, в оставшее время надо максимально усилить сдачу с тем чтоб обеспечить полное выполнение годового плана маслозаготовок к 1 ноября.

Для этого надо нанести решительный удар по кулацкой агитации и направленной на срыв маслозаготовок, потребовать от твердозаданцев выполнения твердых заданий. Проверить выполнение всех контрактационных договоров как с колхозами, так и единоличниками. **Выполнивших и перевыполнивших свои обязательства контрагентов премировать промтоварами из любых фондов имеющихся в сельпо и представить им право бесплатной переработки на маслозаводах молока для их собственного потребления.**

На ряду с этим злостных не сдатчиков молока и масла бойкотировать через общественность, прекратить им отпуск товаров и привлекать через сельские общественные суды к ответственности, сельским судом надо немедленно рассмотреть все имеющиеся у них старые дела и не допускать

задержки в рассмотрении поступающих новых дел, создавая вокруг каждого процесса широкое общественное мнение.

Судебно-следственным органам, КК РКИ и райсоюзу необходимо проверить деятельность **Листьянского, Каранцайского. А.-Н.Заводского и Мингатуйского сельсоветов** и сельпо, давших выполнение плана маслозаготовок от 2 до 6 проц. и виновных в срыве привлечь к ответственности.

Широким развертыванием массовой работы, беспощадной борьбой с кулацким влиянием и принятием мер против злостных не сдатчиков и бездеятельных должностных лиц целесообразно использовать оставшееся время для полного выполнения плана маслозаготовок, помня что заготовки молока и масла являются такой-же ответственной задачей, как и хлебозаготовки, так как этот продукт является необходимым для снабжения Красной армии и промышленных рабочих, поэтому план молока и маслозаготовок должен быть выполнен безоговорочно и в срок.

Шемятов ударить по кулацким рассуждениям

Председатели колхозов: Усть-кадинского **Воложин** и Чеботарихинского **Падалко**, категорически отказались от выполнения своих обязательств по сдаче молока, мотивируя этот отказ тем, что молоко им нужно для своих внутренних потребностей.

Эти кулацкие рассуждения „сначала себе“, не влицу руководителей колхозов и по ним следует немедленно навести самый решительный удар.

Подготовки к школьным занятиям нет

В харикском свиносовхозе ни какой подготовки к развертыванию школьных занятий не проводится, заинтересованные в этом вопросе организации: рабочком, кооперация и комсомол в этом отношении до сих пор не ударили палец о палец, тогда как детей рабочих и служащих школьного возраста насчитывается только по харикскому совхозу и сельстрому 87 чел.

Общественность совхоза обязана заинтересоваться этим вопросом и потребовать от ответствующих организаций немедленно приступить к работе. Обеспечить подбор учебных кадров, истребовать учебные пособия, а кооперации надо позаботиться о снабжении учащихся одеждой и питанием.

Еще хуже дело обстоит с ликбезработой в этом отношении только произведен учет неграмотных и принято хорошее решение и на этом все замерзло.

Графов

ПОЛОЖЕНИЕ В ШАНХАЕ ОБОСТРИЛОСЬ ВНОВЬ

ШАНХАЙ, 5 (ТАСС). На территории международного поселения в Шанхае японскими моряками был арестован китаец, который был, однако, освобожден по требованию полиции поселения. Инцидент принял серьезный характер.

Японское информационное бюро „Пресс Юнион“ утверждает, что будто бы полиция поселения угрожала оружием японским морякам и силой вырвала арестованного китаец из их рук. По словам бюро, полиция приказала шоферу грузовика, принадлежащего штабу японских войск, в котором ехали моряки, проследовать к центральному полицейскому участку.

Далее „Пресс Юнион“ указывает, что японские морские власти выразили недовольство по поводу того, что полиция угрожала японским морякам оружием „без всяких на то оснований“. Как сообщает агентство, японские морские власти решили добиться удовлетворительного урегулирования инцидента.

У ПЕЙ-ФУ ОПЯТЬ НА СЦЕНЕ

Шанхай, 5. По сообщению агентства „Рейтер“ маршал У Пей-фу послал письмо японскому императору (копию комиссии Литтона). В письме У Пей-фу обвиняет воинов в возникновении нынешнего конфликта и выступает за прекращение враждебных действий.

Империалистические противоречия в Китае продолжают обостряться с каждым днем. САСИ, Англия и Япония усиливают борьбу. Это с особой ясностью подтверждает тот факт, что уже сформировались и начали действовать **группировки китайских милитаристов**, получающих помощь извне.

За последнее время все яснее становится линия САСИ на образование на юге Китая кантонской группировки. Об этом ярко говорит сообщение о ведущихся переговорах по вопросам о предоставлении САСИ на острове Хайвань территории для создания здесь военно-морской базы. Об этом же говорит и печатаемая сегодня телеграмма требования более жесткой линии в отношении Японии со стороны кантонской группировки. На севере САСИ опираются на Чжан Сюэляна. Английский империализм напуган приближать к

своим рукам нанкинскую группировку. В то же время Япония, желая закрепиться на завоеванных ею позициях, а также вытеснить соперников на сферы своих действий организует новую милитаристическую группировку.

У Пей-фу в свое время оказавший не мало услуг японскому империализму (1921-22 г. г.), выступает за прекращение военных действий, против Японии. Вокруг него японский империализм думает сколотить новую милитаристическую группировку.

Противоречия между империалистами вступают в новую фазу. Империалисты начинают руками наименьших китайских милитаристов развертывать борьбу.

ТРЕБУЮТ ВОЗВРАЩЕНИЯ МАНЧУРИИ

Шанхай, 5. Юго-Западный исполнительный комитет в Кантоне отправил телеграмму нанкинскому правительству, в которой настаивает на немедленной отставке войск с целью возвращения Манчжурии. Эта телеграмма отражает принятое после длительного периода ожидания и дискуссий позицию кантонской группировки.

ЗАСТАВИТЬ ТОРГОВ КООПЕРАТИВНЫЕ ОРГАНИЗАЦИИ ЗАНИМАТЬСЯ КОЛХОЗНОЙ ТОРГОВЛЕЙ

Несмотря на то что с наступлением осени товарная часть сельско-хозяйственных продуктов значительно возросла, колхозная торговля в нашем районе почти прекратилась и даже колхозный базар довольно оживленно развернулся лишь в начале своего существования, за последние два месяца, август-сентябрь, совершенно замер.

Такое положение можно объяснить только тем, что наш райснаб и райпотребсоюз совершенно забросили работу по развертыванию колхозной торговли в этом самым предельно возможном объеме спекулянтам и перекупщикам развернуть свою работу. Спекулянт-

ты пользуясь этим разбежались по деревням и из подполья скупают хлеб, овощи и т. д. Встречная торговля на базаре совершенно отсутствует и оборудованные для этой цели ларьки служат только убежищем приезжающих на базар из Иркутска и других мест покупателей.

К.К.Р.К.И. необходимо заинтересоваться этим вопросом, обязать райснаб, РКС, райпотребсоюз и другие торговко-кооперативные организации, заниматься вопросом колхозной торговли и выполнить принятые по этому вопросу решения райкома ВКП(б) и райсполкома.

Осколков

Отв. редактор УВАРОВСКИЙ

Надо проверить

Беломестных, Алексей Сафронович, работающий в Харикском зерносовхозе имеет книжку красного партизана, тогда как гр-ка Неудачина Екатерина Яковлевна утверждает, что он не только партизан, принимавший участие в отрядах, но даже прятался от красных партизан. Необходимо, партизанской комиссии просмотреть лицо Беломестного А. С.

А. Григорьев

Производится набор в Черемскую школу стройку. Принимают лица в возрасте от 15 до 18 лет образованием в объеме 4 летки, с обучением 2 года по квалификации: столяры, плотники печники, армяники. Учители обеспечены общежитием, постельными принадлежностями и стипендией от 35 руб. до 52 руб.

Прием производится до 1 октября с.г. к заявлениям прилагать: фотокарточку, справку о социальном положении и об образовании.

Уполномоченный по набору Станислав Вич.

УТЕРЯНЫ-ПОХИЩЕНЫ:

Воинский билет на имя Сахарова Ивана Григорьевича. Карточка ударника и социального положения Емельяна Филипповича. Воинский билет на имя Петрова. Регистрационное удостоверение и охотничий билет на имя Николаевича. **СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМИ.**

ПОТЕРЯЛАСЬ КОБЫЛИЦА гнедой масти 9 лет. грива на правую сторону, ухо левое отрезано, подалькой белые пятна и жеребенки бурый на лбу бороздка. Возвратить Харикский сельсовет Сучелину И.

Потерялась лошадь масти гнедой, роста ниже среднего, на левом заднем стеге товар, уши черные, на правую сторону являющ-

СМОТРУ РАБОТЫ НАРСУДА

БОЛЬШЕВИСТСКИЕ ТЕМПЫ

По всему советскому союзу и нашему краю в настоящее время проводится смотр работы нарсудов. В условиях нашего района для проведения этого смотра объявлен с 10 сентября по 10 октября.

Для руководства смотром при нарсуде организован штаб из 15 человек под председательством **т.Гурина** под руководством членов штаба с привлечением общественности создано 7 бригад.

Задачи штаба и каждой бригады в отдельности сводятся к тому, чтоб опираясь на массы, как можно глубже во всей широте проверить работу суда и вскрыть все недочеты, провалы в практической работе суда и помочь ему встать на действительно большевистские рельсы по притворению в жизнь решений 17-й всесоюзной партконференции, построит работу суда так, чтобы она была направлена по линии подготовки всей работы суда разрешению основной политической задачи второй пятилетки „преодоления пережитков капитализма в экономике и сознания людей и привращения всего трудящегося населения страны в сознательных и активных строителей бесклассового социалистического общества.“

Смотровый штаб в лице бригады с стоящей перед ним задачей сможет лучше справиться при условии вовлечения в

работу, членов общественных судов, членов групп содействия прокуратуре и пр.).

Проводимый смотр должен крепче связать народный суд с трудовой общественностью и подвигнуть всю работу суда к здоровой большевистской самокритике.

Смотровая работа главным образом должна быть развернута вокруг следующих вопросов: 1. Соблюдение **классовой** линии при разрешении конкретных дел, способность распознать **классового** врага, гибкость и дифференцированный подход к правонарушителям в применении к ним мер воздействия, 2. участие суда в борьбе за выполнение промфинпланов. 3. Своевременность разбора и соблюдение **классовой** линии по делам связанным с проведением **хозполиткампаний**. 4. Осуществление социалистических начал при рассмотрении бытовых дел. 5. Самодисциплина, исполнительность в работе, контроль исполнения директив партии и правительства, преодоление волокиты и бюрократизма. 6. Роль общественности в проведении судебного работы и массово-воспитательная работа.

Смотровые бригады приступили к работе с 10 сентября и должны закончить ее к 25 сентября. Вся общественность должна придать этому вопросу исключительное значение и по большевистски со всей деловитостью и энергией по-

С 15 по 25 сентября в Куйтуне будет производиться набор на курсы ДОЗАУЧ ФЗУ машстрой Востокзолото.

условия приема: 1. Возраст от 15 до 17 лет (документально), 2. Образование за 4 группы, 3. Справка о здоровье, 4. О социальном происхождении.

Курсанты обеспечиваются стипендией в 16 руб. в месяц и проживанием в Куйтун квартирами 10 руб. в месяц.

Курсы рассчитаны на 5 месяцев 10 дней. **Начало занятий 1-го октября с.г.**

Все окончившие курсы будут приняты в ФЗУ машстрой и золотодобычи Востокзолото в г. Иркутске и обеспечены общежитием, постелью, закрытым распределителем и столовой по нормам золотой промышленности. Зарплата от 35 до 65 руб. на специальность: слесаря, токаря, фрезеровщика, электромонтажника, модельщика, литейщика, драгировщика, буровщика, котельщика, кузнеца. Заявления подавать в район, Куйтун.